
Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n. 

Vereadores presentes: Adriano Emerson Fernandes de Paiva (Presidente), Marcelo 

Carlos da Silva (Vice-presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (1º secretário), 

Marcos Antonio dos Santos (2º secretário), Aquillis Melo Silva, Ernani Cavalcante 

Chaves Filho, Ronaldo Marques Lins, Jailton Pedro da Silva, Luís Lucindo da Silva e 

Cláudio Lúcio Barbosa. Ausente: Marilene Karla Coutinho (falta justificada). Às 19h o 

Presidente Adriano declarou aberta a sessão e autorizou a leitura das duas atas 

anteriores que não foram apreciadas e aprovadas por unanimidade. Foi lido em 

expediente do dia: Ofício nº 051/2023, da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta à 

Indicação nº 07/2023, de autoria do Vereador Clemilson. Foram apresentadas as 

seguintes matérias: Pelo Vereador Aquillis, Requerimentos nºs 28 e 29/2023, 

solicitando transporte escolar exclusivo para crianças com necessidades especiais e a 

pavimentação em paralelepípedo das Ruas do Conjunto Habitacional Aguinaldo Veloso 

Borges, que ainda não estão pavimentadas. Moção de Congratulações ao Senhor 

Roberto Costa, pela passagem do seu aniversário, no dia 12 de março, respectivamente. 

Marcos, Adriano e Ronaldo subscreveram a Moção ao “Blogueiro”, Roberto Costa. 

Pelo vereador Ronaldo, Requerimento nº 30/2023, solicitando uma sessão especial no 

dia 25 de maio, pela passagem do dia mundial do Enfermeiro e do dia nacional do 

Técnico de Enfermagem. Moções de Congratulações a Conselheira Tutelar Josinete 

Dias de Lima Nascimento e ao Senhor Antonio Coelho Ayres Filho, pela passagem do 

aniversário de ambos, nesta data. Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 31/2023, 

solicitando a restauração da galeria da Rua Francisco Inácio, no Conjunto Vera Cruz. 

Projeto de Lei nº 03/2023, que reconhece como utilidade pública a Associação dos 

Artesãos de Alagoa Grande-Pb. Pela Comissão de Finanças e Orçamento, Parecer 

favorável ao Projeto de Lei nº 08/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

dispõe sobre a abertura de crédito especial no valor de R$ 3.140.000,00 (três milhões, 

cento e quarenta mil reais), destinados a ocorrer com despesas nas secretarias de: 

administração, educação e receita municipal e Parecer favorável seguido do Projeto de 

Resolução nº 01/2023, que aprova o Acórdão APL – TC – 00358/2022, como também o 

Parecer PPL – TC – n° 00140/2022, emitidos pelo Tribunal de Contas do Estado da 

Paraíba ao Processo TC nº 06518/21, aprovando as contas do Senhor Antonio da Silva 

Sobrinho, Prefeito deste município, relativas ao exercício financeiro de 2020. Foram 

apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Lei nº 

08/2023, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado, e logo após autorização 

plenária, foi aprovado em duas votações por Unanimidade (9x0). Projeto de Resolução 

nº 01/2023, autor: Comissão de Finanças e Orçamento, que aprova as contas do prefeito 

do exercício financeiro de 2020. Foi apreciado pelo vereador Aquillis, durante a 

apreciação ele disse que as contas foram aprovadas com ressalva pelo TCE, pois existe 

um item no relatório, que aponta uma denúncia de uma empresa fornecedora de 

medicamentos, que alega que outra empresa que participou de um processo licitatório 



em 2020, em nosso município agiu fora da legalidade, o nome da empresa denunciante é 

Droga Forte e a denunciada é “Acosta”. Aquillis falou que irá solicitar ao Ministério 

Público e ao TCE, que investigue essa denuncia, pois o Poder legislativo tem essa 

prerrogativa de fiscalizar os atos do Poder Executivo. Logo após a autorização plenária 

foi aprovado em duas votações por unanimidade (9x0). Em seguida a Mesa Diretora 

baixou a Resolução nº 65/2023, aprovando as contas do Senhor Antonio da Silva 

Sobrinho, Prefeito deste município, relativas ao exercício financeiro de 2020. 

Requerimento nº 26/2023, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e Clemilson e logo 

após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 27/2023, autor: Adriano. Foi retirado 

de pauta a pedido do autor. No grande expediente o vereador Cláudio no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários elogiosos a secretaria municipal de esportes, 

pois no próximo domingo terá início a Copa Rural de futebol, sendo a primeira 

comunidade a ser anfitriã do torneio a Usina Tanques. Teceu elogios aos poderes 

executivo, legislativo e o judiciário, pela realização de uma reunião no auditório da 

prefeitura para tratar do combate a evasão escolar nas escolas do município e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Ernani (Duca Chaves) no uso 

da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao prefeito pela sua aprovação das 

contas junto ao TCE e nesta noite no Plenário da Câmara, referente ao exercício 

financeiro de 2020. Elogiou as obras realizadas pelo prefeito, em especial as melhorias 

na infraestrutura da feira de gado e encerrou as palavras agradecendo a atenção de 

todos. O vereador jailton no uso da palavra teceu elogios ao gestor muncipal e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Luís Lucindo no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários referente à sessão especial das mulheres, 

realizada no Teatro Santa Ignês, disse que foi um sucesso, proporcionada pelo 

Legislativo Municipal. Teceu elogios ao gestor municipal, pois teve a sua prestação de 

contas mais uma vez aprovada pelo TCE e pelo plenário da Câmara, demonstrando ser 

um gestor honesto, que tem zelo pelos recursos públicos e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. Ronaldo no uso da palavra cumprimentou a todos e 

teceu comentários elogiosos, a secretaria de esportes, pela organização da Copa Rural 

de futebol e aos que fazem a secretaria municipal de saúde, em especial ao Secretário 

João Montenegro. Ronaldo teceu comentários referente à denúncia feita por Aquillis, na 

apreciação do Projeto de Resolução nº 01/2023, que aprovou as contas do município 

referente ao ano de 2020. Disse que devemos ter muito cuidado quando apontarmos as 

falhas de um gestor, pois como homens públicos todos os políticos com mandato podem 

ser vítimas de fak news, pois com a popularização das redes sociais na internet, qualquer 

notícia falsa pode denegrir a honra de uma pessoa. Ronaldo falou que nas suas 

experiências ao longo dos anos constatou que alguns entendimentos de operações 

policiais e autoridades do judiciário, podem ser revistas e pessoas inocentes podem ser 

expostas e depois provam a sua inocência. Citou o exemplo de uma ex-funcionária da 

prefeitura, da gestão anterior, que foi presa injustamente numa investigação sobre 

licitação na prefeitura de Alagoa Grande, pois depois foi provada a sua inocência e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Aquillis no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu comentários elogiando a realização do evento 

esportivo, que será realizado no próximo domingo na Usina Tanques. Teceu elogios a 



reunião que houve no auditório da prefeitura, com os representantes do Poder Executivo 

e Legislativo Municipal e do Ministério Público, com a participação de diversas 

autoridades para tratar do combate a evasão escolar. Elogiou o Deputado Estadual João 

Bosco Carneiro Junior, que usou a tribuna da Assembléia pra defender a convocação 

dos aprovados no concurso da Polícia Civil, como também defendeu os portadores de 

necessidades especiais, que são atendidos pela FUNAD. Disse que o Deputado João 

Bosco trouxe a maior obra dos últimos tempos para Alagoa Grande, a Barragem de 

Pitombeira e a nova adutora, que abastece a nossa cidade. Disse que em sua apreciação 

no Projeto de Resolução, que trata das contas do prefeito, referente ao ano de 2020, fez 

uma denuncia baseada no relatório do TCE, portanto não estava divulgando denuncias 

sem provas e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Marcos 

no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente à aprovação das 

contas do prefeito, nesta sessão. Marcos disse que apesar de integrar a bancada de 

oposição votou favorável, pois estava de acordo com a decisão de auditores e 

conselheiros do Tribunal de Contas do Estado, que é um órgão técnico, que emite um 

parecer sobre a prestação de contas dos gestores municipais. Elogiou a organização do 

torneio de futebol pela secretaria de esportes na zona rural. Marcos disse que a oposição 

tem um papel de grande relevância, pois aponta os problemas, reivindica melhorias e 

aponta as falhas da gestão para que o gestor possa solucionar os problemas. Marcos 

disse que vai continuar com a mesma postura, pois ele como vereador tem a função de 

fiscalizar e sugerir soluções ao gestor municipal, independente de quem ocupar o cargo 

de prefeito, pois ele tem o dever de governar o município. Marcos disse que nunca 

mudou o seu discurso, pois quando o prefeito Bôda governou o município, ele (Marcos) 

também fazia reivindicações ao ex-gesto, no entanto fica imaginando se o irmão dele 

agora secretário municipal de saúde deve gostar de ouvir do gestor atual e de alguns 

correligionários criticarem a gestão anterior, que deixou a cidade um caos na sua 

infraestrutura e em outras áreas e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. 

O vereador Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios a 

Secretaria Municipal de Educação, pelo alto índice de aprovação em cursos superiores, 

através do curso pré-Enem, que a prefeitura disponibilizou o ano passado e irá ofertar 

este ano. Elogiou a secretaria municipal de infraestrutura, que vem fazendo diversas 

obras em nosso município, principalmente com a manutenção da pavimentação das ruas 

da zona urbana. Teceu elogios a secretaria municipal da saúde, que vem melhorando o 

atendimento aos pacientes no hospital municipal e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o presidente declarou em nome de 

Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 23 de março, mandando que 

fosse lavrada a presente ata, pelo servidor efetivo, Valderli Evangelista 

Pinto_____________________________________ (cargo: Técnico Legislativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 16 de 

março de 2023.  

 


